

## Θεός και Δακρύων

[Μέθοδοξη πίστη](#)



Ό,τι και αν συνέβη με τους

γονείς σου, η εξομολόγησις τα πάντα συγχωρεί και εξαλείφει, αδελφέ εν Κυρίω. Ενθυμού τον άσωτον υιόν, πόσον ημάτησεν και με τον άσωτον βίον πόσον τους ελύπησε. Όταν όμως μετενόησε, ευθύς αι πατρικαί αγκάλαι ηνοιχθησαν και το παρελθόν εξεμηδενίσθη, ωσάν να μη συνέβη ποτέ.

Η θεραπεία λοιπόν των λυπημένων γονέων σου έγινε, διότι η αλλαγή της ζωής σου προς πνευματικήν ζωήν το παν διώρθωσε. Ευρισκόμενοι τώρα εις την αληθινήν

ζωήν, είναι πληροφορημένοι δια μέσου του Θεού, δια την αλλαγὴν της ζωῆς σου και της μετανοίας σου, δια τας ελεημοσύνας σου και δια τα μνημόσυνα που τους κάνεις.

Αν εμείς αμαρτάνοντες εις τον αληθὴ Πατέρα μας, τον Θεόν, μας συγχωρεῖ ὅ,τι και αν επράξαμεν, πόσον μάλλον οι γονεῖς μας θα εἶναι αναπαυμένοι, ευρισκόμενοι εκεί εις την αληθινὴν ζωὴν, ἀπὸ ὅπου βλέπουν καθαρῶς τα πράγματα και γνωρίζουν την ανθρωπίνην ασθένειαν και το ευόλισθον της νεότητος και τον μέγαν τεχνίτην της πονηρίας, τον διάβολον, που αὐτός ἦτο ἡ αἰτία ὅλων των σκανδάλων κ.λ.π. Μάλλον θα σου αναγνωρίζουν ευχαριστίας, που λαμβάνουν δια μέσου σου βοήθειαν παρὰ του Θεοῦ. Μείνε, ἀδελφέ μου, τελείως ἡσυχος.

Βάδιζε με ἡσυχον νουν τον δρόμον της μετανοίας και μη σε θλίβῃ το παρελθόν.

« Τοις ὀπισθεν επιλανθανόμενοι, τοις ἔμπροσθεν επεκτεινόμενοι», ἐπὶ τον σκοπὸν της σωτηρίας να αποβλέπωμεν. Μη κάμπτεται ἡ ἰσχύς σου δια των τοιούτων λογισμῶν. Ἐχε θάρρος, ἐλπίδα, ἀνδρείαν. Ὅλα αὐτά που σου φέρει εἶναι τέχνη του διαβόλου, δια να σου ψυχράνῃ την ἐλπίδα της σωτηρίας. « Ἠμάρτηκα», εἶπεν ὁ ἄνθρωπος; Ευθύς ὁ Θεός συγχωρεῖ, παραβλέπει ὁ Κύριος το ἀμάρτημά σου.

Ὁ Ἅγιος Αυγουστίνος πόσον ἐλύπησε την αγίαν ἐκείνην μητέρα του! Και ὅμως κατόπιν εις ποίαν αγιότητα και ἔρωτα Θεοῦ ἐφθασε! Με την μετάνοιαν ὅλα διορθώνονται. Ουδέν υπάρχει, το ὁποῖον να νικά την ευσπλαγχνίαν του Θεοῦ. « Και τον πρῶτον ελεεί και τον ἔσχατον θεραπεύει, κακείνω δίδωσι και τούτω χαρίζεται». Ὅλα ἡ ἀγάπη του Θεοῦ τα σκεπάζει και τα διορθώνει. Ουδεὶς ἀναμάρτητος, εἰμὴ εις, ὁ Θεός.

Απὸ το βιβλίον ΠΑΤΡΙΚΑΙ ΝΟΥΘΕΣΙΑΙ του Γέροντος Εφραίμ

**Πηγή:** [dakriametanoias.blogspot.ca](http://dakriametanoias.blogspot.ca)